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Η 4η Συνάντηση Σχολής Γονέων Ιερού Ναού 
Αγίου Ρηγίνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας
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Το θέμα «Το ορθόδοξο βίωμα ως δυνατότητα και προοπτική 
στη σύγχρονη οικογένεια» ανέπτυξε η θεολόγος και 
συγγραφέας Μαργαρίτα Σακελλάρη, την Δευτέρα 31 Μαρτίου η 
οποία φιλοξενήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού 
Αγίου Ρηγίνου, για την 4η κατά σειρά συνάντηση στο πλαίσιο 
της Σχολής Γονέων.

Την εκδήλωση προλόγισε ο π. Αλέξιος, εφημέριος του ναού του Αγίου Ρηγίνου, 
μεταφέροντας και τις ευχές του Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας κ. 
Γεωργίου.

Σύμφωνα με την ομιλήτρια ισχυρό στοιχείο της ανθρώπινης ύπαρξης είναι η σχέση 
με τους άλλους και ο γάμος έχει κυρίαρχη θέση στη δομή της κοινωνίας. Κάθε 
γεγονός μέσα σ’ αυτόν αποτελεί αφορμή για πνευματική ωριμότητα.
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Η αγάπη που ενώνει την οικογένεια δεν μπορεί να έχει τα αρρωστημένα 
χαρακτηριστικά του εγωϊσμού, του ναρκισσισμού, της κυριαρχίας, της μη 
ανατροφοδότησης. Άλλωστε ο ίδιος ο Θεός προσκαλεί τους ανθρώπους, όχι με 
προσταγές αλλά με τη Χάρη Του. Και έτσι νοηματοδοτείται κάθε πορεία μας σ’ 
αυτόν τον κόσμο.

Η Εκκλησία είναι «καινή κτίση» και μ’ αυτή την έννοια η πατρότητα και η 
μητρότητα δεν σκοπεύουν μόνο στη βιολογική διαδοχή αλλά και στην πνευματική 
γονιμότητα ετοιμάζοντας, μεγαλώνοντας ανθρώπους που κληρονομούν και 
κληροδοτούν μια ζωντανή πίστη και το μήνυμα της νίκης της Ζωής απέναντι στον 



θάνατο.

Στη χριστιανική παράδοση είναι σαφής ο τρόπος της χριστιανικής 
παιδείας, προσαρμοζόμενος βέβαια στην εποχή που αυτή εκφράζεται: γνώση του 
Θεού – ζωή Χάριτος μέσα στην Εκκλησία – υγιείς σχέσεις. Η χριστιανική αγωγή 
περιλαμβάνει ολόκληρη την προσωπικότητα και είναι μια διαδικασία ανάπτυξης. 
Φυσικά μπορείς να διδάξεις μόνο ό,τι είναι κτήμα σου. Η αρρωστημένη 
θρησκευτικότητα οδηγεί σε αποτυχημένη θρησκευτική αγωγή. Άλλωστε το 
χαρακτηριστικό της ελευθερίας και της υγιούς αγάπης, είναι ότι σέβεται την 
ετερότητα και την διαφορετικότητα. Χρειαζόμαστε σήμερα την χριστιανική 
οικογένεια, όχι για λόγους αποκατάστασης ή νοικοκυρέματος, αλλά γιατί μόνη 
αυτή διακονεί την ενότητα στην αυθεντική της έκφραση (όπως την διακόνησε ο 
Χριστός), με αλληλοπεριχώρηση, αλλά όχι την αλλοίωση. Μόνο αυτή 
αντιλαμβάνεται ότι η απόκτηση παιδιών είναι η ευχαριστιακή συμμετοχή στο 
γεγονός της δημιουργίας και λειτουργεί ως πολλαπλασιαστής της αγάπης, και 
γίνεται με τον αγώνα της εργαστήριο αρετής σμιλεύοντας αποτελεσματικά την 
προσωπικότητά μας. Αυτή η οικογένεια είναι μια ελπίδα για τον κόσμο καθώς 
συνεργάζεται με την αιώνια βούληση του Θεού για τη σωτηρία μας.

Μετά την ενδιαφέρουσα εισήγηση ακολούθησε ζωηρός διάλογος μεταξύ της 
ομιλήτριας και των συμμετεχόντων στην ως άνω εκδήλωση.
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